

新闻
追踪

还记得那株曾被腰斩的文冠果树吗？

200岁古树新芽长势喜人

绿化部门也很重视,准备把它入档归册呢

本报报道了郑州一株树龄近200年的文冠果树被人腰斩的事。昨日传来喜讯,半个月前发出的只有黄豆大小的芽,如今已经生机勃勃。“这株古树名木能生长在我们高新区,是高新区的骄傲,我们正向上级部门申请,为它挂古树名木牌。”昨日,高新区市政局绿化管理科科长如是说。 郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图



古树生长良好

昨日上午,记者赶到长椿路丁楼村,该村三面已经被围挡围住,施工方在做建筑垃圾的清理工作。那株曾经被腰斩的文冠果树,立在残砖断垣间,树身上半部被人围了一条红布,而下侧活着的树干,被人用塑料布,包得严严实实的。

就在半月前本报报道的腰斩树干的锯口处,原来黄豆一样大小的新芽,现在已经长了30厘米左右了。以树根部一米为半径的地面上,竟然生出6个新芽,最高的一株也长到15厘米了。树根周围2米左右,村民用砖围成一个框,来保护树身。河南省林业科学研究院董玉山教授欣喜不已。“本来想着新芽一年能长30厘米的,没想到这场雨过后,竟长了这么高,估计今年这新枝长60厘米左右没有问题了,来年春天,就可以用它来嫁接了。太好了。”董教授说,“这株树萌生率真强,竟然生出这么多新的树来。看来,大家努力保护它,还是非常成功的。”

准备立档归册

高新区市政局绿化管理科科长说:“这个村子里有三株古树,另外两株是国槐,我去看了,那两株国槐早在6年前,就被办事处挂上了古树名木的牌子。我了解到,当时该村归沟赵办事处管辖,但是现在高新区划重新调整了,这个村归枫杨街办事处管理,我正和办事处联系。”

说起这株价值极高的文冠果树,没有被列入古树名木档案中,该村的毛老先生说,当时这棵树不起眼,树身不高,树也不粗,谁也测不出它的树龄,猛一看像一株枣树,仔细再看像楸树,结的东西像馒头的样子,当时村里没有一个人认识它,10年前,这株树根穿过院墙伸到邻居家,在邻居家里长出这一种树,因为树叶有点臭味儿,长到胳膊粗细时,邻居把它砍了。只有专家才能叫上它的名字,他们村里的人可不知它这么重要。

“感谢村民和社会上保护古树名木的志愿者,正是大家的努力,这棵树才得到重视,并保存下来。我准备向园林部门和绿化部门汇报,尽快把这株文冠果树,列入郑州古树名木名录中,入档归册。”朱科长说。

线索提供:岳先生(稿费50元)



紫荆山公园里的柠檬佛手首次挂果



初夏六月,正是佛手挂果的时候。昨天,记者从紫荆山公园得知,该园培育的盆景佛手已经结出了果实。嫁接而成的佛手盆景中出现了椭圆形的柠檬与青涩的佛手同株异果的有趣景象。

去年,紫荆山公园从佛手之乡金华购入了三个品种的佛手盆景。佛手喜光、喜温暖,生长发育需要充足的阳光。今年4月初,园林专家将在花房中“过冬”的佛手、柑橘、柠檬盆景搬到苗圃花房外的空地上“晒太阳”。现在,这些盆景中除了几株佛手还长着零星的花朵,大部分已经结出了青绿色的果实。昨天记者看到,最多的一株佛手上挂了二十几个果实,凑近闻还有淡淡的清香,煞是可爱。三个品种中“千指百态”果实最多,但个头较小;“青衣”果实最大,数量却偏少;而最后一种结出的果实不似其他“握拳”的佛手,成熟后能展开如菊花,故名“招财”。最特别的就是佛手与柠檬的嫁接品种,同一株上既有圆圆的、略显红色的柠檬果实,又有细如婴儿小手的佛手果实,香味中缠绕着明显的柠檬香气,令人闻后心旷神怡。

郑州晚报记者 马燕/文 马健/图

郑东新区首家大型公立综合医院 郑州人民医院颐和医院 6月29日开诊

昨天上午,郑州人民医院颐和医院召开新闻发布会,宣布2013年郑州市民生十大实事之一、郑东新区首家大型公立综合医院——郑州人民医院颐和医院将在6月29日正式开诊。据悉,这家医院的开诊,对医疗资源配置不足,供需矛盾相对突出的郑东新区具有重大意义,将结束该区无大型公立综合医院的历史。

郑州晚报记者 邢进 通讯员 封宁

颐和医院一期开放床位1000张

郑州人民医院院长周玉东介绍,郑州人民医院颐和医院位于郑东新区农业东路与祭城路交叉口,隶属郑州人民医院。医院规划用地359亩,建筑面积32万平方米,是目前国内单体面积最大的医疗机构,也是郑东新区首家公立大型非营利性综合医院。一期开放床位1000张,二期开放床位将达到3000张。

郑州人民医院颐和医院以郑州人民医院本部为依托,实现资源共享、人员互动、共同发展,同时,还将面向国内外聘请知名专家团队,与国际知名医疗机构建立长期合作关系。

郑州人民医院医疗集团正式组建

2013年初,“持续实施优质医疗资源倍增工程、郑州人民医院颐和医院年内开诊服务”被列为市委、市政府“2013年郑州市民生十大实事”之一。

5月27日,市政府下发关于组建郑州人民医院医疗集团的文件,郑州人民医院医疗集团将以郑州人民医院本部为核心,以郑州人民医院宜健医院、颐和医院为东西两轴,整合市口腔医院、市九院、金水区惠济区部分医疗机构等,组建贯穿郑州市东西两端、覆盖多区域、“一体两翼多位点”发展的区域医疗联合体。



一辆黑色轿车行驶在西环道上,突然撞上施工护栏,在撞断钢管和多块围挡后,轿车四轮朝天。昨日早上,发生在西环道的轿车翻倒事故,让施工地的工人惊出一身冷汗,随后大家争着去救车内被困司机。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图

瞧这车开的

开车走神撞倒工地护栏 车辆翻倒所幸司机无碍

工地20米长的围挡突然被撞翻

昨日8时,记者赶到西环道与化工路交叉口北500米路西侧,此处正在建立交桥,施工现场由护栏和护板隔开。现场的施工方张先生介绍,7点半左右,他们正在围挡里面施工,突然一声响后,就见长约20米的围挡突然倒下来,“那黑轿车像旋风一样,发着可大的响声,再撞上护栏里面的钢管堆后,突然翻倒,幸亏当时这段路面上没有行人和车辆。”张先生说,当时惊得他们20多名工人目瞪口呆。“如果车撞击点后侧不是这堆钢管,车一定穿过护栏直接钻到俺施工工地上来,那时我们几个可能都挂彩了。”

司机开车走神,万幸没有受伤

“不管怎样,先救出司机再说。”张先生说,“我们几个人弯腰看车内,只见年轻的司机被困在车内,还在动,喊他他还能回答,我们放心了,一起把车门打开,把司机拉了出来。”经检查,司机没有受伤。赶到的民警介绍,这是一起单方责任事故,驾驶员驾车由北向南行驶时,车突然撞在了护栏上,造成多块护栏和钢管断裂。“事故中,车损比较严重,而司机没有事,这是不幸中的万幸。”民警说,司机和施工方协商赔付事宜。“任何时候开车,都要全神贯注,不能分心走神。”民警说,很多单方责任事故,都是司机分心走神造成的。

线索提供:李先生(稿费50元)